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荆、荆、襄、宜四地七校考试联盟
2017届高三第一次联考
文科数学试题
命题学校：宜昌市第一中学    命题人：王  健    审题人：熊江华
本试题卷共4页，23题（含选考题）。全卷满分150分。考试用时120分钟。
★祝考试顺利★
注意事项:

    1、答题前，先将自己的姓名、准考证号填写在试题卷和答题卡上，并将准考证号条形码粘贴在答题卡上的指定位置。用2B铅笔将答题卡上试卷类型A后方框涂黑。
2、选择题的作答：每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。写在试题卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。
3、非选择题的作答：用签字笔直接答在答题卡上对应的答题区域内。写在试题卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。
4、选考题的作答：先把所选题目的题号在答题卡上指定的位置用2B铅笔涂黑。答案写在答题卡上对应的答题区域内，写在试题卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。
5、考试结束后，请将答题卡上交。
第Ⅰ卷

一、选择题：本大题共12个小题,每小题5分,共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.请将正确答案填涂在答题卡上.
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7．函数
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8．下列命题中错误的是（     ）                                                    
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10．已知函数
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12．已知函数
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           B．
第Ⅱ卷

本卷包括必考题和选考题两部分。第13题～第21题为必考题，每个试题考生都必须做答。第22题～第23题为选考题，考生根据要求做答。
二、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分.请将答案填在答题卡对应题号的位置上，答错位置，书写不清，模棱两可均不得分.
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16．三国魏人刘徽，自撰《海岛算经》，专论测高望远。其中有一题：今有望海岛，立两表齐，高三丈，前后相去千步，令后表与前表相直。从前表却行一百二十三步，人目著地取望岛峰，与表末参合。从后表却行百二十七步，人目著地取望岛峰，亦与表末参合。问岛高及去表各几何？ 译文如下：要测量海岛上一座山峰
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三、解答题：本题共6小题，共70分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
17．（本小题满分12分）
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19．（本小题满分12分）
已知向量
[image: image187.wmf])

1

,

sin

2

(

A

m

=



 EMBED Equation.3 [image: image188.wmf])

3

,

cos

3

(sin

-

+

=

A

A

n

，
[image: image189.wmf]n

m

^

，其中
[image: image190.wmf]A

是
[image: image191.wmf]ABC

D

的内角.

（1）求角
[image: image192.wmf]A

的大小；
（2）设[image: image193.wmf]ABC

D

的角
[image: image194.wmf]C

B

A

,

,

所对的边分别为
[image: image195.wmf]c

b

a

,

,

，
[image: image196.wmf]D

为
[image: image197.wmf]BC

边中点，若
[image: image198.wmf]4

=

a

， 
[image: image199.wmf]3

2

=

AD

，求[image: image200.wmf]ABC

D

的面积.

20．（本小题满分12分）
已知函数
[image: image201.wmf])

(

1

2

3

)

(

2

3

R

x

x

ax

x

f

Î

+

-

=

，其中
[image: image202.wmf]0

>

a

.
（1）若
[image: image203.wmf]1

=

a

，求曲线
[image: image204.wmf])

(

x

f

y

=

在点
[image: image205.wmf]))

2

(

,

2

(

f

处的切线方程；
（2）若对
[image: image206.wmf]]

2

1

,

1

[

-

Î

"

x

，不等式
[image: image207.wmf]2

)

(

a

x

f

<

恒成立，求
[image: image208.wmf]a

的取值范围.
21．（本小题满分12分）
已知函数
[image: image209.wmf]x

x

x

f

-

=

ln

)

(

．
（1）求函数
[image: image210.wmf])

(

x

f

的单调区间；
（2）若方程
[image: image211.wmf]m

x

f

=

)

(



 EMBED Equation.3 [image: image212.wmf])

2

(

-

<

m

有两个相异实根
[image: image213.wmf]1

x

，
[image: image214.wmf]2

x

，且
[image: image215.wmf]2

1

x

x

<

，证明：
[image: image216.wmf]2

2

2

1

<

x

x

.
请考生在第22、23两题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题记分． 

22．（本小题满分10分）选修4—4：坐标系与参数方程
在直角坐标系
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23．（本小题满分10分）选修4—5：不等式选讲
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荆、荆、襄、宜四地七校考试联盟
2017届高三第一次联考试题参考答案与解说
文科数学
一、选择题
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三、解答题
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        [image: image281.png]1= cos 24 ++/3sin 24-3 = 3 sin 24— cos24-2=0





       即：[image: image282.png]


                                             ……4分
       又[image: image283.png]


是[image: image284.png]AABC



的内角，所以[image: image285.png]


                                 ……5分
[image: image423.png]SISEE



     （2）因为[image: image286.png]


为[image: image287.png]


边中点
所以[image: image288.png]2AD = AB+ AC




平方得：[image: image289.png]44D = 4B +AC +24B. AC




 即:[image: image290.png]b 4o+




  ……①                    ……7分
又[image: image291.png]AB-AC




平方得：[image: image292.png]4E + A0 —24B. AT





即:[image: image293.png]b o — b




  ……②                    ……9分
        由①—②可得：[image: image294.png]2bc =32




               故[image: image295.png]


                                 ……12分
20.解：（1）由[image: image296.png]


，所以[image: image297.png]



[image: image298.png]f@=2%- x2’+1,3



                                    ……2分
又[image: image299.png]Fi =32 -3



，所以[image: image300.png]


                       ……4分
所以切线方程为[image: image301.png]y=3=6(x-2)




切线方程为：[image: image302.png]y=6x-9



                                        ……5分
           （2）[image: image303.png]10 =3ax® - 3x



                                          
                  令[image: image304.png]S0 =3ax® -3 =0
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             因为[image: image306.png]


，所以[image: image307.png]


在[image: image308.png](-0,0]



，[image: image309.png][~ 40



递增，在[image: image310.png]0=



递减      ……6分
                要使对[image: image311.png]


，不等式[image: image312.png]F(x) <a®



恒成立，即[image: image313.png]S (X <a®




               [image: image314.png]1



当[image: image315.png]"
P



时，即[image: image316.png]Dcas2



时，[image: image317.png]


在[image: image318.png]


递增，在[image: image319.png]1
©3



递减
[image: image320.png]S D = F(O)=1<a?



    所以[image: image321.png]leas2



                   ……8分
               [image: image322.png]2°



当[image: image323.png]LR



时，即[image: image324.png]


时，[image: image325.png]


在[image: image326.png]


递增，在[image: image327.png]0=



递减，在[image: image328.png]


递增
                    [image: image329.png]Fhane :mx[/m),/(%)]




                    [image: image330.png]a+5

/(), =fO=1=a=3




①当[image: image331.png]2<a<3



时
                    [image: image332.png]1 Cl<a?
S e = m“{/(”)v/(f)}:/@fK



  所以[image: image333.png]2<a<3



      ……10分
②当[image: image334.png]


时
[image: image335.png]



即[image: image336.png]8t —a-5>0



 对[image: image337.png]


都成立
综合[image: image338.png]1



，[image: image339.png]2°



得：[image: image340.png]


                                             ……12分
21.解：（1）[image: image341.png]Sy =lhx-x



的定义域为[image: image342.png](0,+00)



                               ……1分
        [image: image343.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../../XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps84D9.tmp.png" \* MERGEFORMAT [image: image344.png]


                                 ……2分
               当[image: image345.png]xe (0]



时[image: image346.png]fin=0



 所以 [image: image347.png]


在[image: image348.png]o0



递增                ……3分
当[image: image349.png]x € (L+oo)



时[image: image350.png]fin<0



 所以 [image: image351.png]


在[image: image352.png](1,400)



递减             ……4分
      （2）由(1)可设[image: image353.png]JSx)=m



的两个相异实根分别为[image: image354.png]


，[image: image355.png]


满足[image: image356.png]hx-x-m

0




且[image: image357.png]O<x <lx,>1



，[image: image358.png]hx-x-—m=lnx—x,—



                ……5分
由题意可知[image: image359.png]


                          ……6分
又有(1)可知[image: image360.png]Sy =lhx-x



在[image: image361.png](1,400)



递减
故[image: image362.png]x> 2



                                                         ……7分
所以[image: image363.png]



令[image: image364.png]glx)=lhx-x-m




  [image: image365.png]2 2
gm)-gl—=lam-x)-t —-—)=
3 x





                 [image: image366.png]2
=+ 3l -2
)



                            ……8分
令[image: image367.png]2
HO = ~t+ 7430t -In
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，
则[image: image369.png]4
[GDAGDN
2%
) 1)




．
当[image: image370.png]t>2



时，[image: image371.png]Bty <0



，[image: image372.png]hie)



是减函数，所以[image: image373.png]B(©) <h(2) =2 27§<0



．……9分
所以当[image: image374.png]x> 2



时，[image: image375.png]2
glm)-gl—) <0
3



，即[image: image376.png]2
glx) <gl—)
Xy



              ……10分
因为[image: image377.png]


， [image: image378.png]g(x)



在[image: image379.png]o0



上单调递增，
所以[image: image380.png]


，故[image: image381.png]2
xx <2



．                                         ……11分
综上所述：[image: image382.png]2
xx <2



                                                  ……12分
22.解：（1）圆[image: image383.png]


的标准方程为：[image: image384.png]2 Hy-




   即：[image: image385.png]4yt -2y=0



    ……1分
 圆[image: image386.png]


的极坐标方程为：[image: image387.png]oF = 2p5in 8



 即：[image: image388.png]p=2sn8



        ……3分
                 圆[image: image389.png]


的方程为：[image: image390.png]—2c05 8+ 2+/3sin &





                 即：[image: image391.png]—20c05 8+ 2-{305in &
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                 圆[image: image393.png]


的直角坐标方程为：[image: image394.png]x+D + (-3 =4



                ……5分
[image: image424.png]


            （2）直线[image: image395.png]


的极坐标方程为[image: image396.png]



                  圆[image: image397.png]


的极坐标方程为：[image: image398.png]p=2sn8




所以[image: image399.png]o4|=
- o =26 2T
zzﬁ



               ……7分
圆[image: image400.png]


的方程为[image: image401.png]—2c05 8+ 2+/3sin &





所以[image: image402.png]08]= 0, :725052?”+2ﬁsm2?”




  ……9分
故：[image: image403.png]|48|=]o, - o, =4~ 5



                                 ……10分
23.(1)当[image: image404.png]


时，[image: image405.png]3:-20:21)

£ = Rr-e -

1
absxey
GEa<)

1
2-30x < )



                    ……1分
      当[image: image406.png]


时，[image: image407.png]v
s



                                                   ……2分
当[image: image408.png]"



时，[image: image409.png]


无解                                               ……3分
当[image: image410.png]


时，[image: image411.png]


                                                   ……4分
综上：[image: image412.png]


或[image: image413.png]v
s



                                               ……5分
（2）因为[image: image414.png][2x=1]+|x=

z|@x-1)-(x-a)|




                 ……6分
有绝对值不等式成立条件可知：
当且仅当[image: image415.png]2x-Dx-a)=0



时成立                                    ……7分
当[image: image416.png]


时，[image: image417.png]"

in



                                              ……8分
当[image: image418.png]


时，[image: image419.png]


                                                    ……9分
当[image: image420.png]


时， [image: image421.png]"
in



                                             ……10分
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